
Kateřina Kmínková

První březnovou sobotu ožila 
Zruč nad Sázavou vesel ím, 
hu d b ou  a   m a s k a m i .  M a -

sopustní průvod, který uspořádal 
spolek Kapka a Kapička ve spolupráci 
s městem Zruč nad Sázavou a restau-
rací U Kuklů, přinesl radost a štěstí 

nejen účastníkům, ale i obyvatelům, 
u jejichž domů se zastavil.

Masopustní oslavy odstartovaly 
v 10.00 hodin dopoledne na náměstí 

Míru, odkud vyrazil průvod masek 
a muzikantů. V průběhu cesty se prů-
vod zastavil v Potravinách Sázavanka, 
v restauraci U Gatěho a u několika 
domů, kde bylo pro všechny nachys-
táno bohaté občerstvení – chlebíčky, 
koláče, koblihy, buchty a samozřejmě 
i něco na zahřátí. Nechyběla ani za-
stávka v cukrárně Hellas.

Zajímavým zpestřením byl bláz-
nivý italský baron na zámku, který 
průvod odmítal pustit dál, pokud 

mu masopustní kapela nezahraje hip 
hop. Nakonec se hudebníci podvo-
lili a průvod mohl pokračovat přes 
zámek směrem ke staré části města. 
Když účastníci míjeli kostel, právě 
odbíjely polední zvony, což dodalo 
celé události slavnostní atmosféru.

Na náměstí ve Staré Zruči čekaly 
na návštěvníky stánky s čerstvě sma-
ženými brambůrkami, párky v rohlí-
ku, horkou čokoládou, lahodnými 
koláči a svařeným vínem. V restau-

raci U Kuklů si pak mohli pochutnat 
na tradičních jitrnicích, jelítkách či 
zbojnickém guláši.

Hudební program zajistila cimbá-
lová muzika Trnka, která hrála tak 
krásně, že nikdo neodolal a pustil se 
do tance. Večerní zábava v režii punk-
-rockové kapely Choť Topiče byla vel-
kolepá a završila celý den plný tradic, 
hudby a radosti.

Velké poděkování patří nejen muzi-
kantům, ale také všem pomocníkům 

ze spolku Kapka a Kapička, part-
nerům akce, a především restauraci 
U Kuklů, Odboru kultury, školství 
a sportu města Zruč nad Sázavou 
a technickým službám města.

Již nyní vás srdečně zveme na příští 
ročník masopustu, který se uskuteční 
14. února 2026. Spolek Kapka a Ka-
pička, který v Želivci provozuje lesní 
dětský klub a školu pro děti na princi-
pu individuálního vzdělávání, se těší 
na další společné veselí!

Masopust ve Zruči nad Sázavou 
přinesl radost i tradiční pochutiny FOTA: J. BOUMA

Srdečně vás 
zveme na 
slavnostní 
otevírání 
turistické 
sezóny  
24. dubna!
Více na str. 3

Andrea Pacalová

VPamátníku sboru dobrovol-
ných hasičů v Zruči je uvede-

no: „Ačkoliv městečko naše častými 
a velmi zhoubnými požáry několi-
kráte úplně zničeno bylo, jak o tom 
záznamy ve farní a školní kronice 
nasvědčují, přece až do roku 1885 
nemělo žádného hasičského sboru, 
jenž by v takových zlých dobách ob-
čanstvu ochrany a pomoci poskyt-
nouti mohl. Teprve jmenovaného 
roku na popud tehdejšího učitele 

zdejší obecné školy pana Františka 
Forsta, položen byl první zák lad 
zdejš ího ha sič ského sboru. Dne 
10. května 1885 byla svolána v bu-
dově radnice schůze k občanstva, 
při níž poprvé jednáno o zařízení 
hasičského sboru.“ Po všech schva-
lujících procesech byl sbor hasič-
stva zapsán c. k. místodržitelstvím 
v Praze dne 7. července 1885 pod 
číslem T 50.834.

Už se nejezd í k požá rům ha sit 
džbery s koňkou, protože mnoho 
vody v Sá zavě od té doby nejen 

protek lo, a le i přetek lo, a jak čas 
plynul, jsem ráda, že náš sbor ne-
odnesla. A to hlavně díky nezdolné 
vytrvalosti pana Karla Baxy, který 
na přelomu tisíciletí nenechal sbor 
upadnout v zapomnění a přibráním 
nových členů do hasičstva nema-
lou měrou přispěl k jeho rozvoji. 
Dobrovolná práce není jen o po-
žárech, povodních, vichřicích, ale 
i o společných zážitcích ze soutěží 
a akcí, které si spolu tvoříme.

A  letos tedy slav íme 140  let od 
svého za ložení.  Slavnostní akce 

proběhne v sobotu 24. května od 
13.00 hodin před obnovenou hasič-
skou zbrojnicí pod zámkem, kam 
jste všichni srdečně zváni! Můžete 
se těšit na ukázku naší nové i starší 
techniky, hasičskou soutěž v požár-
ním útoku v netradičním duchu. Pro 
rodiče s dětmi bude připraven hasič-
ský skákací hrad a ukázka bezpečné 
domácnosti. Ve večerních hodinách 
zahraje k poslechu a tanci skupina 
Eksploze. Občerstvení je zajištěno. 
Přijďte podpořit dobrovolné hasiče!

Hadice a savice

Vynášení Morany jako 
definitivní rozloučení 

se zimou  je dobrý 
důvod vyrazit ven 

k  naší řece Sázavě.
Pojďte s námi v neděli 

6. dubna v 15.00! 
Více na str. 2

Informaci 
o bezprecedentním 
vandalismu 
na dětském hřišti 
si můžete přečíst
v článku 
na str. 14.

FOTO: M. SUKFOTO: MĚSTA
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BLAHOPŘÁNÍ
Blahopřejeme našim spoluobčanům, 
kteří v měsíci březnu oslavili narozeniny, 

jmenovitě pak těmto:

Věře Janošíkové, Oldřichu Žižlav-
skému, Růženě Brynychové, Janě 
Kuželové, Janu Stejskalovi, Lud-
mile Brýlové, Jaroslavě Herouto-
vé, Jarmile Žďárské, Libuši Fílové, 
Marii Cudlínové, Anežce Pěnkavo-
vé, Marii Felisové, Hildě Rosové, 
Marii Bambasové, Miladě Har-
nové, Emilii Michalicové, Haně 
Malé, Janu Šlezingerovi, Zdeňce 
Vašíčkové,  M arii  K ahounové, 
Věře Halaštové, Jiřímu Urbano-
vi, Jiřině Šmídové, Anně Pěkné, 
Emilii Artýszkové, Miroslavu Va-
louchovi, Marii Tkadlecové, Ma-
rii Wagenknechtové, Miroslavě 
Truhlářové, Anně Třískové, Marii 
Dejdové, Ludmile Jelínkové a Mi-

loslavu Šindlerovi.

Výše jmenovaným
i všem ostatním oslavencům

přejeme hodně zdraví, štěstí a pohody 
do dalších let.

Spolek pro občanské záležitosti

(Společenská kronika uvádí oslavence
daného měsíce ve věku 80 let a starší.)

Kateřina Kmínková

I letos se s vámi chceme setkat při 
oslavě vynášení Morany! Akce se 

uskuteční v neděli 6. dubna 2025 od 
15.00 na obvyklém místě na cyklostezce 
pod zámkem (za Drogerií U Maxů) ve 
Zruči nad Sázavou. Společně vytvoří-
me figurínu Morany, kterou ozdobíme 
vyfouklými vajíčky (vejdumky) a šne-
čími ulitami. Po vyzdobení jí zazpí-

váme, zatančíme si s ní a symbolicky 
ji společně hodíme do řeky – tím se 
rozloučíme se zimou a zbavíme se 
veškerého stresu a trápení.

Můžete s sebou přinést vyfouklá vajíč-
ka (vejdumky) a šnečí ulity na ozdobení 
Morany; cokoli chutného na společný 
stůl hojnosti, ze kterého si každý bude 
moci vybrat; hudební nástroje, pokud 
máte chuť přispět svým zpěvem či me-
lodií; a dále vše, co vám připadá vhodné 

pro společné opékání či posezení.
Vynášení Morany je prastarý očist-

ný rituál, sahající až do dob před 
křesťanstvím. Jeho poselstvím je roz-
loučit se nejen se zimou, ale i s veške-
rým negativním, co nás tíží – stresem, 
trápením či jinými životními obtíže-
mi. Morana se v průběhu let objevuje 
pod různými jmény: Morana, Moře-
na, Smrtka, Smrťák, Mařena, More-
na či Smrtholka.

Zažijete krásný rituál, při kterém spo-
lečně vyrobíme a nazdobíme Moranu, 
zazpíváme si s ní a symbolicky ji uve-
deme do řeky. Po obřadu následuje po-
sezení u ohně a společné přivítání jara.

Akce se koná ve spolupráci s RC Se-
tkání a za podpory města Zruč nad 
Sázavou.

Těšíme se na každého z vás, kdo se 
rozhodne strávit tento výjimečný den 
s námi!

Kateřina Kmínková

Zveme vás na tradiční Velikonoční procházku a tvo-
ření, která se uskuteční ve čtvrtek 17. dubna 2025 od 

10.00. Sraz je u křížku na náměstí MUDr. Svobody ve 
Zruči nad Sázavou.

Čeká nás příjemná procházka přírodou ke KD Dubina, 
kde si společně užijeme opékání špekáčků a velikonoční 
tvoření – malování vajíček, zdobení perníčků a další kre-
ativní aktivity. Příspěvek na tvoření: první dítě 100 Kč, 
druhé a další 50 Kč. Více informací: www.kapkakapicka.cz.

Akce se koná ve spolupráci s městem Zruč nad Sázavou. 
Přijďte s námi prožít krásné velikonoční chvíle v přírodě!

Kateřina Kmínková

V sobotu 8. března se v Kultur-
ním domě Dubina konala slav-

nostní oslava Mezinárodního dne 
žen, která odstartovala v 15. 00. Akce 
se stala příjemným odpolednem pl-
ným radosti, zpěvu a úcty k ženám.

Přítomné ženy i muže přivíta la 
paní Andrea Voboři lová předne-
sem básně a popřáním k svátku žen. 
Všechny přítomné ženy byly poctě-
ny rozkvetlým a jarně nazdobeným 
petrklíčem a ručně vyráběným přá-
níčkem. Odpoledne hudebně do-
provázel harmonikář Ota Kmínek 

a jeho dcera, fagotistka Kateřina 
Kmínková, kteří přítomné potěšili 
pestrým repertoárem – od českých 
a moravských až po jihočeské, slo-
venské a staropražské písně.

Organizace akce byla realizována 
za podpory města Zruč nad Sázavou 
a osadního výboru Dubina, kterým 

patří velké poděkování za přípra-
vu i atmosféru. Děkujeme ženám 
z Dubin, ale i jejich polovičkám za 
pomoc při přípravách této krásné 
oslavy.

Celkově se jednalo o událost, kte-
rá nejen oslavila ženy, ale také posí-
lila komunitní soudržnost vesnice.

Dagmar Janatová

Dne 5. března proběhla v naší klubovně pe-
čovatelského domu oslava MDŽ. Zavítal 

mezi nás pan Hromadník, který nám zpříjem-
nil odpoledne hrou na harmoniku a zpěvem. 
Pozvání na naši oslavu přijal tentokrát i pan 
místostarosta Vrzáček, který všem ženám 
předal květinu. Ženy byly potěšeny. Program 

byl opět pestrý. Písně byly proloženy básněmi 
a kvízy, které si připravily pracovnice v sociál
ních službách. Během celého programu se po-
dávala káva, zákusky i chlebíčky. Oslava svát-
ku MDŽ se skutečně vydařila, což nás všechny 
velice potěšilo.

Autorka textu je pracovnicí Pečovatelské služby 
Zruč nad Sázavou.

Vynášení Morany ve Zruči nad Sázavou

Velikonoční 
procházka a tvoření

Dubina slavila MDŽ s úsměvem a hudbou

Oslava MDŽ v pečovatelském domě

Děkujeme všem dárcům, kteří se dne 5. 3. 2025 zúčast-
nili Sbírky textilu pro Diakonii Broumov. Účast byla 
vysoká, děkujeme!

Anna Borková
Město Zruč nad Sázavou-odbor sociálních věcí

Poděkování dárcům

FOTA: ARCHIV AUTORKY

FOTA: ARCHIV AUTORKY
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Kateřina Svárovská

Zajímá vás, co nového se děje ve vašem regionu? Hledáte 
nové zaměstnání? Anebo pořádáte kulturní akci, o které 
byste rádi dali vědět lidem v okolí? Pak navštivte portál 
RegionKutnohorsko.cz, který poskytuje důležité infor-
mace o všem, čím region aktuálně žije.

Portál RegionKutnohorsko.cz funguje od roku 2023 a za 
tu dobu si již stihl získat oblibu mnoha čtenářů v regionu 
i okolí. Jedná se o rozsáhlý nezávislý web, jehož hlavním 
posláním je být otevřenou platformou, kam můžete zdar-
ma přispívat či odsud čerpat důležité informace o lokál-
ním dění, akcích či pracovních příležitostech. Právě sekce 
nabídky práce je hojně navštěvovaná a využívaná část por-
tálu, která výrazně usnadňuje propojení lokálních firem 
a potenciálních uchazečů o práci. „Najdete zde denně 
aktualizovaný seznam volných pracovních míst v regionu, 
přičemž zaměstnavatelé, kteří hledají nové pracovníky, 
zde mohou své poptávky inzerovat zcela zdarma,“ popisuje 
zakladatel Regionálních portálů Martin Horký.

Velmi oblíbený je rovněž kalendář akcí. Pořadatelé 
i v tomto případě mohou zdarma vkládat pozvánky na 
své akci, které v regionu pořádají, a rozšiřovat o nich po-
vědomí mezi další obyvatele. Akce se totiž propagují nejen 
na webu RegionKutnohorsko.cz, ale také na facebookových 
stránkách. Organizátoři mohou dále využít i možnost za-
jištění prodeje vstupenek, kterou portál rovněž nabízí. 
Návštěvníci pak mohou v kalendáři vyhledávat libovolné 
události, které je možné filtrovat podle místa či času ko-
nání nebo třeba dle typu akce.

Za zmínku zcela určitě stojí také katalog firem a služeb. 
Zde najdete kontakty na místní úřady, lékaře, firmy, školy 
a další instituce. „Je zde například rozsáhlý katalog dok-
torů z celého regionu. Seznam pravidelně aktualizujeme, 
a i díky zpětné vazbě od návštěvníků webu se tak jedná 
o jednu z nejnavštěvovanějších součástí portálu,“ dodává 
Martin Horký.

To však zdaleka není vše, co portál nabízí. Využít můžete 
také například regionální bazar, nabídky bydlení nebo sekci 
zpravodajství, kde najdete regionální zprávy rozděleny do 
několika tematických rubrik. Navštivte portál www.regi-
onkutnohorsko.cz a zjistěte, jaké možnosti nabízí právě vám.

ŠKOLSTVÍKULTURA MĚSTOAKTUALITY
Kalendář kulturních a dalších akcí

Navštivte portál RegionKutnohorsko.cz 
a zjistěte, co se děje v okolí

Infocentrum
Zámek 1, Zruč nad Sázavou, 285 22, Tel.: 327 531 329

e‑mail: infocentrum@mesto‑zruc.cz, www.mesto‑zruc.cz
změna programu vyhrazena

aktuální přehled akcí naleznete vždy na www.mesto‑zruc.cz

Pravidelné akce ve spolkovém domě:
Pondělí Šikulkové: 16.15–17.15, herna RC Setkání, vstupné 50 Kč.
Úterý Angličtina: 17.00–18.00 (stálí začátečníci), 18.00–19.00 

(mírně pokročilí).
Středa Cvičení s Rákosníčkem: 9.30–10.30, 16.00–17.00, herna RC 

Setkání, vstupné 50 Kč.
Čtvrtek Cvičení s Rákosníčkem: 9.30–10.30, herna RC Setkání, vstupné 

50 Kč.
Angličtina: 17.00–18.00 (středně pokročilí), 18.00–19.00 
(pokročilí).

Pátek Manaba training: 10.30–11.30, tělocvična SD.

1., 15., 22., 
29. 4.

Setkání v klubu – začátek ve 14.30, klubovna Klubu žen ve 
spolkovém domě.

2. 4. Jak se nám to mohlo stát!? – kino v SD. Pořádá OKŠS. Nová ko-
medie se natáčela i v našem městě. Promítání od 18.30 v zasedací 
místnosti SD. Vstupné 150 Kč.

5. 4. Městská knihovna – sobotní provoz od 9.00 do 11.30.
8. 4. Tvoření klubu žen – velikonoční dekorace (zajíček). Pořádá 

Klub žen od 14.30 ve své klubovně v SD. Potřeby: nejméně devět 
ruliček, tavná pistole, nůžky, pravítko, tužka a přízdoby.

10. 4. Z historie zručských hospod – přednáška. Pořádá Spolek 
rodáků a přátel Zruče nad Sázavou a okolí. Začátek v 17.00 ve 
spolkovém domě. Přednáší Mgr. Jiří Klatovský. Vstupné dobro-
volné.

11. 4. Kryštůfek a lesní bytosti – kino v SD. Pořádá OKŠS od 17.00 
v zasedací místnosti SD. Vstupné 200 Kč.

16. 4. Velikonoční jarmaření – jarmark a tvoření. Pořádá OKŠS od 
10.00 do 19.00 ve spolkovém domě. Přijďte si zakoupit šaty 
a šperky z přírodních materiálů, keramiku, svíčky a mnoho 
dalšího. Chybět nebude dobrá káva a občerstvení. Děti potěší 
tvořivé dílničky. Po celý den bude možnost vyrobit si jedinečný 
parfém na míru (350 Kč).

22. 4. Zdravotní přednáška o bylinkách – pořádá OKŠS v 17.00 
v zasedací místnosti SD. Přednášet bude lázeňský lektor a bylinkář 
Ing. Karel Štenbaur. Vstupné zdarma.

22. 4. Koncert – Škola pohody Letná
23. 4. Mládí a stáří – další mezigenerační setkání. Pořádá OKŠS a MŠ 

Malostranská od 9.30 do 10.30 v tělocvičně SD.
24. 4. Lesní klub KAPIČKA na zkoušku – od 8.30 do 13.00 v Želivci. 

Cena 250 Kč/setkání. Více info na www.kapkakapicka.cz. Nutná 
předchozí telefonická rezervace.

24. 4. Sebepoznáním ke zdraví, štěstí a spokojenosti – pořádá 
OKŠS od 18.00 v zasedací místnosti SD. Přednášet bude Ing. Dali-
mila Švihálková Mirčevská. Vstupné 200 Kč.

26. 4. Otevírání turistické sezóny – pořádá OKŠS. Bohatý program 
začne ve 13.00 na nádvoří zámku.

26. 4. Vodácký festival a retroplavba historických lodí – začátek 
v 11.30. Následovat bude hudební festival v zámeckém parku.

26. 4. Videosalon
27. 4. JÁ, REBELKA – kino v SD. Pořádá OKŠS od 17.00 v zasedací 

místnosti SD. Vstupné 100 Kč.

FOTA: VOLNÉ ZDROJE
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Ludmila Vlková

Kapela Digestoř (od ledna letošní-
ho roku Dygestoř) je původně čtyř
členná punk-rocková formace zalo-
žená spolužáky na gymplu v Ostravě 
v roce 1988. Po delší tvůrčí pauze ka-
pela nachází nového bubeníka. Od 
roku 2006 pokračuje v nové sestavě 
v Praze. V roce 2022 došlo na osudo-
vé setkání kapely se zpěvačkou Zitou. 
Začlenila se do současného plnohod-
notného člena a významně rozšiřuje 
vokální aranže nových skladeb. V po-
dání kapely Dygestoř se připravte na 
úderné, vtipné, vlastní texty, jedno-
duché kytarové riffy a punkové klá-
vesy. Jejich bicí s častými změnami 
rytmu publikum jednou rozdovádí, 
jindy rozvlní. V lednu letošního roku 
se zrodil nápad na změnu názvu na 
DYGESTOŘ, čímž kapela získává vlast-
ní doménu a odlišuje se finálně od 
kuchyňských spotřebičů. Dygestoř 

začátkem roku vydává digitálně nové 
EP album VOSTREJ.

Další, rovněž pražskou kapelou, 
která zavítá 16. 8. 2025 do Zručské-
ho dvora, je CheckPoint. Hudební 
skupina si získává pozornost nejen 

svojí muzikou, ale i energií na scéně. 
Pohrávají si s různými styly, často 
kombinují prvky rocku, popu, alter
nativní hudby. Což jim umožňuje 
přitahovat široké spektrum poslu-
chačů. Kapele se podařilo vybudovat 

silnou základnu fanoušků díky své 
výjimečné energii na koncertech. Je-
jich živá vystoupení jsou známá svou 
intenzitou a interakcí s publikem, 
což je jedním z hlavních důvodů, 
proč si získali oblibu na hudebních 

festivalech a klubech. Vystupovali 
například s kapelami Harlej, Škwor, 
Horkýže slíže, Wohnout, Tři sestry. 
Více informací o festivalu nalezne-
te na našich webových stránkách: 
http://zrucsky-bigbitovy-zduneni.cz.

MĚSTOKULTURA ŠKOLSTVÍAKTUALITY

FOTA: ARCHIVY KAPEL

Na Zručském bigbítovém (z)dunění nebude chybět punk-rock

Lucie Pipiš

Ze zákona o požární ochraně (zá-
kon č. 133/1985 Sb., o požární 

ochraně, ve znění pozdějších před-
pisů) vyplývá všem fyzickým, práv-
nickým a podnikajícím fyzickým 
osobám povinnost počínat si vždy 
takovým způsobem, aby nevznikl 
požár, a v případě jeho vzniku učinit 
nezbytná opatření proti jeho šíření. 
Dále je v tomto zákoně stanoveno, 
že fyzická osoba nesmí provádět vy-
palování porostů, jinak se dopustí 
přestupku (lze uložit pokutu do výše 
25 000 Kč), právnická a podnikající 
fyzická osoba nesmí provádět vypa-
lováni porostů (lze uložit pokutu do 
výše 500 000 Kč). Vypalováním po-
rostů rozumíme plošné ničení trávy, 
plevele či křovin, např. rostoucí ko-
lem plotu, křoví nebo rákosí u ryb-
níka, pomocí ohně a podobně.

Pá le n í  b io lo g i c k é ho  o d p a du 
(např. větví, listí, shrabané suché 
trávy či jiného rostlinného mate-
riálu.)

Do března tohoto roku platilo pro 
lidi pravidlo, že pálení biologického 
odpadu bylo možné provádět pouze 
za podmínek stanovených jednotli
vými obcemi. Každá obec mohla 
vlastními právními předpisy stano-
vit podmínky pro spalování rostlin-
ných materiálů nebo jejich spalování 
zakázat, pokud zajistí jiný způsob 
pro jejich odstranění podle zvlášt-
ního právního předpisu (např. kom-
postování, hromadný svoz).

Od 1. března roku 2025 je pálení 

biologického odpadu zakázáno. Je 
však možné na otevřeném ohništi 
spalovat výlučně suché rostlinné ma-
teriály, které nejsou znečištěné nebo 
jinak kontaminované chemickými 
látkami (např. dřevo při táboráku). 
Naopak je zakázáno pálení navlhlé 
trávy, listí nebo čerstvých větví, kte-
ré bylo doprovázené doutnáním či 
hustým dýmem. S tímto materiálem 
je nutné zacházet jako s bioodpadem 
a odvést ho na kompost, odložit do 
hnědé popelnice nebo odvést do 
sběrného střediska odpadu.

Ohlásit rozdělání ohně pro re-
kreační účely je nejvhodnější na 
webových stránkách příslušného 
hasičského záchranného sboru kra-
je: paleni.izscr.cz. Tím je rozdělání 
ohně evidováno operačním a infor-
mačním střediskem, které v případě 
oznámení požáru v čase a v blízkosti 
místa, kde bylo rozdělání ohně na-
hlášeno, ověří s kontaktní osobou 
uvedenou v oznámení, zda došlo 
opravdu k požáru či probíhá pouze 
předem nahlášená situace. Předejde 
se tak zbytečnému výjezdu jednotek 
požární ochrany.

Zásady bezpečného rozdělávání 
ohně

Ohniště by mělo bý t bezpečně 
ohraničené, nejlépe z nehořlavého 
materiálu, např. z cihel, v blízkosti 
ohně by se neměly nacházet žádné 
hořlavé materiály, připravit bychom 
si měli dostatek prostředků pro pří-
padné hašení (kyblík s vodou, lo-
patu, písek nebo zeminu), ohniště 
opustíme až po řádném a důklad-
ném uhašení ideá lně ještě prolité 
vodou, pokud si nejsme jist i, zda 
včas dostaneme případný požár pod 
kontrolu, odejdeme do bezpečné 
vzdálenosti a ihned zavoláme na tís-
ňovou linku 112, v lesích je zakázáno 

rozdělávat nebo udržovat otevřený 
oheň mimo vyhrazená místa, a to až 
do vzdálenosti 50 m od okraje lesa, 
pokud se na vás vznítí oděv a nemáte 
dostatek vody k uhašení, neutíkejte, 
ale okamžitě si lehněte na zem a ku-
tálejte se, čímž dojde ke snadnějšímu 
uhašení hořícího oděvu; chraňte si 
obličej před poraněním od ostrých 
předmětů na zemi

Pro doplnění ještě uvádíme text 
o bioodpadu ze zahrad, jak ho 
v otázkách a odpovědích zpraco-
valo Ministerstvo životního pro-
středí

Co je bioodpad ze zahrad?
Odpady ze zahrad, jako je pose-

čená tráva, listí, větvě, uschlé části 
rostlin jako květiny, plevele nebo 
zbytky ze sk lizně by se měly buď 
kompostovat doma nebo odevzdat 
na místa určená obcí pro sběr bio-
logicky rozložitelného komunální-
ho odpadu. Cílem je, aby byl ten-
to odpad především kompostován, 
ať již v domácím kompostéru nebo 
v obecní kompostárně po předání na 
místo určené obcí. Bioodpady obsa-
hují organické látky a živiny, které 
by prioritně měly být vráceny zpět 
do půdy.

Je zakázáno pálit cokoli na zahra-
dě?

Není. Je potřeba odlišit dvě situa-
ce – takovou, kdy se chceme zbavit 
zeleného odpadu, který je možné 
kompostovat, a situaci, kdy chceme 
pálit materiál, který se běžně použí-
vá jako palivo, zejména dřevo jako 
palivo na otevřeném ohni. Příkla-
dem povoleného pálení je rekreační 
rozdělávání ohňů pro opékání buř-
tů, posezení s přáteli, při slavnostech 
nebo jen pro získání tepla.

Když bude materiál suchý, můžu 
ho spálit?

Proschlé dřevo, větve, případně 
jiné materiály používané běžně jako 
palivo je možné v otevřeném ohništi 
pálit – běžný rekreační oheň. Pokud 
se ale bude jednat o odpad, kterého 
bych se pálením zbavoval (odstraňo-
val ho), je třeba ho dát na kompost, 
do hnědé popelnice, sběrného dvora 
a podobně. V tomto případě obvykle 
navíc nejde o proschlý materiál s níz-
kým obsahem vody, ale o vlhké listí 
nebo trávu, které při pálení dopro-
vází hustý kouř.

Co mají zahrádkáři s odpady ze 
zahrad dělat?

Například shrabané listí či poseče-
nou trávu je nejlepší uložit na domá-
cí kompost, obdobně čerstvé větve 
po jejich nadrcení ve štěpkovači, 
nebo odložit do hnědé popelnice, 
přistaveného kontejneru, sběrného 
střediska odpadu a podobně. Obce 
mají povinnost nabídnout místo pro 
odkládání bioodpadu po celý rok. 
V řízených kompostárnách (komu-
nitní kompostárny nebo odpadová 
zařízení) je možné kvalitně zkom-
postovat i materiá l, u kterého by 
rozklad v domácím kompostu trval 
delší dobu.

Kdo bude případně povinnost vy-
máhat nebo pokutovat?

Případná porušení povinností bu-
dou kontrolovat obecní úřady obcí 
s rozšířenou působností. Vždy samo-
zřejmě zaleží na konkrétním přípa-
du. Bude na příslušném správním or-
gánu, jak situaci na místě vyhodnotí.

Existují nějaké výjimky, kdy je 
možné odstraňovat rostlinné od-
pady spálením mimo zařízení ur-

čená pro nakládání s odpady?
V některých případech zvlá štní 

předpisy (např. lesní zákon) umož-
ňují spalovat rostlinné odpady na 
místě, aby se zabránilo šíření škod-
livých organismů.

Jde o novou legislativu?
Ne, nejedná se o novou legislati-

vu. Ze zákona o odpadech již před 
aktuální novelou zákona o ochraně 
ovzduší (č. 42/2025 Sb.) vyplývalo, 
že listí, větve nebo posečená tráva, 
kterých se osoba zbavuje, jsou od-
padem a jejich odstraňování (i pále-
ním) mimo zařízení k tomu určená 
zákon o odpadech vždy zakazoval. 
Zákon o ochraně ovzduší však tím, 
že dosud dával obcím možnost vydat 
obecně závaznou vyhlášku ke sta-
novení podmínek pro odstraňování 
rostlinných odpadů spálením v ote-
vřeném ohništ i, takovou činnost 
zdánlivě umožňoval, pokud obec 
obecně závaznou vyhlášku nevydala. 
Novelou zákona o ochraně ovzduší 
pouze došlo ke sjednocení obou zá-
konů – tedy výkladu toho, jak lze 
nebo nelze s odpadním rostlinným 
materiálem ze zahrad nakládat.

A u t o r k a  p r v n í  č á s t i  č l á n k u , 
por.  Bc .  Lucie  Pipi š ,  j e  t i skovou 
mluvčí Ministerstva vnitra Generál-
ního ředitelství Hasičského záchran-
ného sboru ČR. Druhá část textu je 
převzata ze volných zdrojů stránek 
Ministerstva životního prostředí.

Pálení biologického odpadu 
je podle novely zákona č. 201/2012 Sb. o ochraně ovzduší 
od března zakázáno, stejně jako vypalování trávy

Ludmila Cernštejnová

Začíná jaro, budou rozkvétat bří-
zy. První čerstvé lístky břízy jsou 

hodně léčivé. Dáte-li si do ponožky 
na chodidla dvě hrsti listů břízy na 
noc, ráno je vyhodíte, vyčistí vám 
to celý organismus od nečistot. Na 
chodidlech máte akupunkturní body.

Dáte-li si dvě hrsti listů do ponožky 
na paty večer a každý den vyměníte 
čerstvé listí po dobu jednoho týdne, 
vyléčíte si tím ostruhy.

Dvě hrsti listí přelijte vroucí vodou 
a nechte čtvrt hodiny louhovat. Pijte 
dvakrát denně jeden týden, léčíte si 
ledviny a močový měchýř

Navrtáte-li trochu břízu, získáte 

březovou vodu na vlasy. Promažte si 
kořínky vlasů.

Oloupnete-li kousek kůry břízy, 
vnitřní stranou ji přiložíte na brada-
vici a přelepíte lepicí páskou, po třech 
dnech bradavice odpadne.

Na osteoporózu užívejte denně 10 
sušených švestek.

Rada na postřik proti kadeřavos-

ti a napadení mšicemi: 5 litrů vody, 
200 ml stolního oleje obyčejného (i po-
užitý), dva prášky do pečiva. Stříkají 
se tím peckoviny, meruňky, broskve, 
třešně, višně, švestky a blumy, jeden 
den před deštěm. Do dvou dnů poté 
musí zapršet. Shodí to špatné, zkrou-
cené listy, narostou nové listy a stromy 
mají novou úrodu. Je to ekologické.

Babské rady
FOTA: VOLNÉ ZDROJE



5SPORT BŘEZEN
2025MĚSTOKULTURA ŠKOLSTVÍAKTUALITY

Petr Vrzáček

V úterý 25. února se žáci druhých 
až sedmých tříd zúčastnili envi-

ronmentálního programu s názvem 
„Adaptace – život v extrémních pod-
mínkách“. Setkání vedli odborníci, 
doc. Mgr. Oldřich Kopecký, Ph.D. 
a Ing. Petr Hataš, kteří žákům při-
blíž i l i, jak se různé druhy zvířat 
dokáza ly přizpůsobit extrémním 
podmínkám, jako jsou horka pouště 
nebo extrémní sucho. Součástí vý-
k ladu byly audiovizuální ukázky, 
děti si mohly prohlédnout záběry 

zvířat v jejich přirozeném prostředí. 
Dozvěděly se o specifických vlast-
nostech, které živočichům umožňují 
čelit drsným podmínkám. Program 
byl také obohacen o živé exempláře. 
Žáci se seznámili s jedovatým štírem 
arizonským, pestruškou písečnou, 
roztomilým ježkem bělobřichým, 
oblíbenou agamou vousatou, nej-
větším slepýšem blavorem žlutým či 
želvou pardálí. Mohli si zblízka živo-
čichy prohlédnout, ti odvážnější ně-
které i pohladit, což bylo pro mnohé 
nezapomenutelným zážitkem.

Markéta Prchalová,
Kateřina Kmínková

Srdečně vás zveme na příměstský 
dětský tábor na téma „Cesta kolem 

světa“. Těšit se můžete na spoustu zába-
vy, dobrodružství a poznávání nových 
přátel, to vše navíc v překrásné přírodě.

Připravte se na úžasné dobrodružství, 
při kterém procestujeme celý svět – a to 
za jediný týden! Vyrazíme do amazon-
ského pralesa v Brazílii, kde budeme 
pátrat po tajemných tvorech a pro-
plétat se džunglí jako praví dobrodru-
zi. V Egyptě se proměníme ve stavitele 
pyramid a odhalíme dávná faraonská 
tajemství. V Japonsku se naučíme sklá-
dat kouzelné origami a poznáme pří-
běhy odvážných samurajů. Na sluneč-
né Havaji nás čeká moře, želvy a veselý 
hula tanec. A nakonec se vydáme na 
africké safari, kde objevíme divoká zví-
řata a naučíme se africké tance v ryt-
mu bubnů! Přidejte se k nám a užijte 
si týden plný her, tvoření a objevování 
kouzelných koutů světa!

Průvodci, kteří tábor připravují a po-
vedou, jsou zkušenými lektory a prů-
vodci dětí, kteří dlouhodobě působí 
v lesním klubu Kapička. Nebojte se 
nás předem kontaktovat ohledně do-
mluvy a vzájemného poznání – přeci 
jen nám svěřujete své nejdůležitější 
a nejmilovanější bytosti.

Akce se koná za podpory města Zruč 
nad Sázavou.

Více informací a přihláška na www.
kapkakapicka.cz v aktualitách.

Příměstský tábor „Cesta kolem světa“

Environmentální program Adaptace – život v extrémních podmínkách

Julie Hladíková

Škola Kapka je domškolácká škola, 
která sídlí v Želivci u Zruče nad 

sázavou. V Kapce častěji pořádáme 
výlety či exkurze a je na nás vyví-
jen menší tlak. Sice máme o malých 
prázdninách školu, v ty dny se však 

málo učíme a někdy jezdíme na výle-
ty. Jeden takový byl o jarních prázd-
ninách v pondělí a úterý 3. a 4. břez-
na. Jeli jsme vlakem do Kutné Hory 
za účelem lezení na lezeckou stěnu 
v Gymnáziu Jiřího Ortena. Lezec-
ká stěna byla ve velkém sále s klaví-
rem. Každý musel mít lezecké boty 

a sedák. Kdo chtěl jistit, potřeboval 
karabinu. Pro lezení je potřeba pro-
jevit zručnost, hbitost a sílu v rukou 
a nohou. Jistili jsme se i navzájem 
a i zbrklejší povahy prokázaly um 
soustředění a zodpovědnosti.

Autorka textu je žákyní 4. třídy dom-
školácké školy Kapka v Želivci.

Jarní prázdniny v Kapce
FOTA: ARCHIV ZŠ

FOTA: ARCHIV SPOLKU KAPKA A KAPIČKA
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FOTA: ARCHIV MŠ

Jana Vladyková

V úterý 11. března naše školka navštívila 
Divadlo Spejbla a Hurvínka v Praze. 

Pro děti to byl jistě velký zážitek. Dlouhou 
jízdu autobusem si děti užily. Ta se ale bohu
žel neobešla bez kolon. Alespoň si tak děti 
prohlédly krajinu a různé druhy dopravních 
prostředků.

Představení se jmenovalo Popletený víkend. 
Ještě před začátkem se děti vyfotily s posta-
vičkami Hurvínka, Spejbla, Máničky, paní 
Katky a psa Žeryka. Mohly také vidět loutku 
Spejbla a Hurvínka v nadživotní velikosti. 
Děti byly nadšené a plné dojmů.

Jako správní výletníci jsme poobědvali 
v autobuse. Co jiného než řízek s chlebem. 
Paní kuchařka ho připravila výtečně!

Po příjezdu k MŠ už na děti čekali mamin-
ky, tatínkové nebo babičky.

Těšíme se na další výlet a společné zážitky, 
které nás ještě v tomto školním roce čekají.

Ivana Jandejsková

Ve čtvr tek 27.  2. se ve školní 
družině konala další akce, a to 

karneval. Přišla spousta princezen, 
zvířátek, superhrdinů a jiných po-
hádkových postav. Akce byla veřej-
nosti přístupná, přišlo tedy hodně 
rodičů, prarodičů, sourozenců, i ka-
marádi dětí navštěvující ŠD. Pro děti 
byla připravena spousta her, soutěží, 
písniček k tancování a na úplný závěr 
i malé překvapení. Po celé odpoled-
ne panovala dobrá nálada, tančilo se, 
zpívalo a všichni si karneval náležitě 
užili. Už teď se těšíme na příští rok.

Jolana Keharová

Příroda se pomalu probouzí, roz-
kvétá a den se prodlužuje. Ideální 

pro nasátí jarní atmosféry je vyrazit 
do přírody. Při dlouhých procház-
kách jsme poznávali první jarní kvě-

tiny, poslouchali zpěv ptáků a přes 
lupu jsme pozorovali drobný hmyz.

S dětmi jsme si povídali, kdy jaro při-
chází, jak vypadá, jakou máme náladu. 
A také co všechno můžeme na jaře vy-
tvořit, abychom to měli ve školce hezké.

Připravili jsme společnými silami 

jarní výstavu, kterou si můžete pro-
hlédnout od 27. 3. na poště.

V období února a března uspořáda-
ly paní učitelky ve třídách masopust. 
Děti si donesly z domova masky, do 
kterých se hned ráno převlékly. Vy-
právěli jsme si, jak dříve takový maso
pust probíhal. Co je to tancovačka, 
masopustní průvod, jaká jídla se při 
masopustu chystala. Nechyběl ani 
tanec, soutěže a ochutnávka koblih, 
koláčů i tlačenky.

27. 2. jsme měli pro děti připravené 
malé překvapení. Jednalo se o akci 
Milujeme bubnování. Se spoustou 
bubnů přijel pan Petr Havlan. V době, 
kdy si vyrobil svůj první buben, se 
do bubnování zamiloval. V roce 2012 
dokonce odcestoval do Afriky, kde se 
učil bubnovat u místních domorodců. 
Naučil nás, že rytmus je v každém. Je 
to nádech a výdech. Prostřednictvím 
rytmu se dokážeme spojit ve skupinu…

Překvapilo nás, že i velmi stydlivé 
děti zapomněly na ostych a takzvaně 
se odvázaly.

A co bubnování rozvíjí? Cit pro 
rytmus, koordinaci a motoriku celé-
ho těla, radostný vztah k hudbě, vy-
jádření vlastních emocí a sledování 
emocí ostatních…

MŠ Malostranská

Karneval

MŠ Na Pohoří – jaro se probouzí

FOTA: ARCHIV MŠ

FOTA: ARCHIV ZŠ
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Lenka Říhová

Základní umělecká škola na začát-
ku jara…

Podle astronomů začalo jaro a pro-
jevilo se to i v našich pracovních ka-
lendářích. Po třetí letošní pedagogic-
ké radě máme od března do června už 
školní Google Kalendář plný: Víme, 
kdy budou dny otevřených dveří, kdy 
budou přijímací zkoušky, kdy budou 
postupové zkoušky a plenér, kdy bu-
dou absolventi mít koncerty, vystou-
pení a výstavu… Je toho hodně, co 
musíme kromě běžné výuky absol-
vovat, a le nehroutíme se, protože 
víme, že „slon se jí po jednohubkách“. 
Vezměme to tedy popořádku…

Aktuálně proběhly některé soutěže, 
jichž se účastnili naši žáci. Bohužel 
vlna chřipkových onemocnění byla 
špatně načasovaná, a tak někteří vý-
borní žáci na soutěž nejeli. V pondělí 
24. 2. 2025 v ZUŠ Kutná Hora pro-
běhlo okresní kolo soutěže MŠMT 
ve hře na bicí nástroje, kde uspěl žák 
pana učitele Jana Krofty Antonín To-
man, který soutěžil v první kategorii 
– získal první místo a postoupil do 
krajského kola. V okresním kole ve 
hře na dechové nástroje soutěžili Vác-
lav Pražák a Stela Pavlicová (zobcová 
f létna) ze třídy paní učiteky Mirosla-
vy Kluchové, Andrea Duspivová (les-
ní roh)ze třídy pana učitele Tomáše 
Flose – tito žáci obsadili druhá místa 
ve svých kategoriích. První místa 
s postupem ve hře na trubku získali 
žáci pana učitele Tomáše Vobořila – 
Adéla Červenková a Vojtěch Dušek. 
Lukáš Machyán a Václav Dřevkovský 
se z důvodu nemoci soutěže zúčastnit 
nemohli. O víkendu 15. – 16. března 
odjeli do Teplic zkusit štěstí naši 
kytaristé Klára Kroupová, Barbora 
Boumová a Adam Bouma. Na teplic-
ké konzervatoři se uskutečnila pres-
tižní soutěž Kytarové pódium 2025, 
která je určena žákům základních 

uměleckých škol věnujícím se hře 
na kytaru jako sólovému nástroji. 
Naši tři talentovaní kytaristé se této 
soutěže zúčastnili a dosáhli skvělých 
výsledků: Barbora Boumová a Klá-
ra Kroupová ze třídy paní učitelky 
Veroniky Jankulové získaly čestné 
uznání ve svých kategoriích. Adam 
Bouma ze třídy pana učitele Matěje 
Fremla získal druhou cenu. Gratulu-
jeme všem našim žákům, kteří se do 
soutěží zapojili, a jejich pedagogům 
k dosaženým úspěchům. Děkujeme 
za skvělou reprezentaci naší školy. 
Také rodičům žáků patří poděkování 
za obětavou spolupráci!

V nejbližší době čeká soutěžní klání 
ještě úspěšnou žákyni z pěvecké třídy 
paní učitelky Elišky Malík-Machačo-
vé Terezu Kaštálkovou – 24. března 
odjíždí na soutěž Karlovarský skřivá-
nek. Také kytaristy čeká další soutěž 
ve dnech 4.–6. dubna, kdy budou re-
prezentovat naši školu Adam Bouma 
a Klára Kroupová na soutěži PRAGu-
itarra Clásica 2025. Držíme palce!

Na soutěže jedou jen ti nejlepší, 
ale všichni žáci jednotlivých nástro-
jových tříd představí svůj repertoár 
a dovednosti rodičům na svých tříd-
ních přehávkách. V březnu ještě čeká 
třídní přehrávka žáky ze třídy pana 
ředitele Radka Bělohradského, dále 
také žáky pana učitele Lukáše Patery 
a paní učitelky Kateřiny Paterové.

Na veře jný ž á kovsk ý koncer t 
se můžete přijít podívat ve středu 
2. dubna od 17.00 hodin do sálu ZUŠ. 
Jste srdečně vítáni! Vstupné je dobro-
volné a pokud přijdete dříve, můžete 
si prohlédnout v prvním patře v naší 

„Galerii na mostě“ výstavu prací 
žáků výtvarného oboru. Nyní je tu 
k vidění souhrn prací za první polo-
letí žáků paní učitelky Lenky Říhové 
z odloučeného pracoviště v Dolních 
Kralovicích.

Na duben připravujeme pro žáky 
prvních tříd a pro předškoláčky z MŠ 
dny otevřených dveří, při kterých si 
děti budou moci prohlédnout všechny 
třídy ZUŠ a aktivně si vyzkoušet to, 
co se v té které třídě dělá. Dveře naší 
školy se zvídavým dětem otevřou 23. 
a 28. dubna v dopoledních hodinách.

Další veřejné vystoupení žáků ZUŠ 
můžete zažít ve venkovním prostoru 

zámeckého parku při akci „Zahájení 
turistické sezóny“ v sobotu 26. dubna.

Dopřejte si injekci pozitivní jarní 
energie na některé z našich akcí!

Na závěr informace pro ty, koho 
zajímá jak se stát žákem ZUŠ:

Ve dnech 5. a 13. května odpoled-
ne od 14 do 17 hodin budou probíhat 
talentové přijímací zkoušky. Prosíme 
nové zájemce o studium na ZUŠ, aby 
se na webu školy seznámili s požadav-
ky a vyplnili elektronickou přihlášku 
kvůli registraci. Je třeba zarezervovat 
si den a čas zkoušky. V případě dota-
zů kontaktujte kancelář ZUŠ.

           www.zus-zruc.cz

MĚSTOŠKOLSTVÍ

Základní škola, Zruč nad Sázavou, Okružní 643
Okružní 643, 285 22 Zruč nad Sázavou
s pracovištěm Uhlířské Janovice, Komenského 400
Telefon: Zruč n. S.: 327 531 225, Uhlířské Janovice: 327 542 149
Mobilní telefon: 734 445 835
e‑mail: zruc@zs‑okruzni.cz www stránky: http://www.zs‑okruzni.cz
IČO: 70836213 IZO: 600021823 DS: npew8sq

Ředitelka Základní školy, Zruč nad Sázavou, Okružní 643 
vyhlašuje

na čtvrtek 24. dubna 2025
od 8.30 do 16.00 hodin

zápis žáků do 1. ročníku základní školy
pro školní rok 2025/2026.

Zápis se týká dětí, které vyžadují ke svému vzdělávání
pomalý, individuální přístup a malý třídní kolektiv

v základní škole, dětí se speciálními
vzdělávacími potřebami, kombinovanými vadami

nebo jiným zdravotním postižením.

Ve Zruči n. S. nabízíme zařazení dítěte
do třídy pro žáky s vadou řeči.

K zápisu je nutný rodný list dítěte,
průkaz totožnosti zákonného zástupce,

doporučení odborného školského pracoviště
(PPP, SPC apod.)

Přihlášení k zápisu:
Telefonicky: 327 531 225 nebo 734 445 835,

E-mailem: mareckovaj@zs-okruzni.cz
„Žádost – přihlášení k zápisu“

je umístěna na webu www.zs‑okruzni.cz
v sekci Dokumenty – zápis do 1. ročníku,
vyplněnou doručte co nejdříve do školy.

Bližší informace:
na tel.: 327 531 225 nebo 734 445 835,

případně na e-mailu: mareckovaj@zs-okruzni.cz

Místo zápisu:
Zruč n. S. a okolí: Základní škola, Zruč nad Sázavou, Okružní 643

Uhlířské Janovice a okolí: Uhlířské Janovice, Komenského 400

Ve Zruči n. S. 16. 1. 2025, Mgr. Jana Marečková, ředitelka školy

Zápis dětí do prvního ročníku

Zápis
do Mateřské školy Na Pohoří 

Zruč nad Sázavou 
2. 5.–7. 5. 2024

Zápis do Mateřské školy Na Pohoří Zruč nad Sázavou bude probíhat ve dnech
5. 5. a 7. 5. 2025 od 8.30 do 11.00 hodin.

 Možné způsoby zápisu:
 · osobním podáním v mateřské škole
 · doporučenou poštou
 · datovou schránkou: ID datové schránky: 3kkku9e
   (přílohy ve formátu PDF)
 · e-mailem s uznaným elektronickým podpisem
   (nelze poslat prostý e-mail) info@ms-napohori.cz

Podrobnější informace a kritéria pro přijímání dětí do MŠ Na Pohoří 
najdete na našich webových stránkách www.ms-napohori.cz nebo 

na telefonním čísle: 730 158 902.

   Ve Zruči nad Sázavou 8. 3. 2024   
   Mgr. Jarmila Chalupová, ředitelka školy

Základní umělecká škola

Jan Kopřiva Držíme palce našim žákům, 
kteří se připravují na přijí-
mací talentové zkoušky na 

umělecké školy. Letos skládají zkoušky 
Vivien Jankulová, Petra Červenková, 
David Matoušek, Daniel Pajer, Marie 
a Kateřina… Zejména jde o grafi cké 
obory. V přípravě na přijímačky chtě-
li žáci více než kdy dříve sebevědomě 
ukázat svůj vlastní rukopis a styl (spíše 
než strategicky cílit do vkusu školy). 
Také byli velmi klidní – překvapovali 
nás úplnou absencí trémy. Přejeme této 
nové generaci studentů hodně štěstí!

Čas „talentovek“ na výtvarné střední školy

FOTA: ARCHIV ZUŠ

FOTO: ARCHIV AUTORA
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Martin Hujer

• Na  novém h ř bi tově  prob ě h l a 
údržba zeleně.
• Město dokončuje opravu čtyř 
př íst ře šků na odpad  v  loka l itě 
Na Pohoří – budou mít zastřešení 
a možnost zamykání.
• Město nabízí sdílenou kancelář
na spolkovém domě.
• V ulici Topolová pokračují práce 
na nových vodovodních a kanali-
začních přípojkách k jednotlivým 
nemovitostem.
• Probíhá oprava rozhledny Bab-
ka – v ýměna horních dřevěných 
s loupů z a oce lové ,  k teré  budou 

obloženy dřevem. Práce provádí 
firma Teplotechna Ostrava, která 
rozhlednu stavěla. Hotovo by mělo 
být do konce dubna. Rozhledna je 
v současné době uzavřena.
• Čtyři fotovoltaické elektrárny 
města jsou již v provozu a dodávají 
elektrickou energii na další sdílená 
místa ve městě.
• Probíhají soutěže na letošní vý-
sadbu zeleně, a sfa ltování komu-
nikace Topolová, Pod v ysí lačem 
a u Centrinu.
• Závěrečná oprava našeho zámku 
probíhá již třetí měsíc. Aktuálně 
probíhají odkrývací a bourací prá-
ce. S památkáři se ladí konečná po-

doba opravovaných místností, pro-
bíhá zkoumání odkrytých maleb, 
trámů, dlaždic a kamenných prvků.
• Město připravuje podání žádostí 
o dotace na Středočeský kraj – 
oprava palubovky ve sportovní hale 
a nákup automobilu pro naše pe-
čovatelky.
• V dubnu se uskuteční další kolo 
jednání ohledně zachování úřadu 
práce ve Zruči.
• Na dětském hřišti proběhla další 
část výměny písku kolem atrakcí 
za kačírek.
• Město získalo stavební povolení
na ulici Pod vysílačem a na chodník 
k novému hřbitovu.

• Na konci dubna začne oprava vo-
dovodu v ulici 1. máje v úseku od 
náměstí po hřbitov. Ulice bude po 
nezbytnou dobu uzavřena. Probíha-
jí jednání s dopravní policií o vede-
ní objížďky.
• Vysázená zeleň kolem Zruče se 
zamulčovala. V parku se bohužel 
muselo pokácet několik nemoc-
ných č i  nebezpečných s t romů
včetně lípy v letním kině.
• Mě sto z í sk a lo dot ac i  ve  v ý š i 
1 , 2  m i l .  K č  na  v ý s adbu  z e l eně 
a   2 ,6 mi l .  Kč na pečovate l skou 
službu.

MĚSTOŠKOLSTVÍ

FOTA: ARCHIV MĚSTA

Aktuálně z města – březen 2025

Budování kanalizační  přípojky k házené

Odkrytá podlaha chodby u nádvoří zámku

Sklady bývalé kuchyně na zámku Bývalá restaurace na zámku

Odkrytá podlaha a mezipatro Zamulčovaná zeleň nad Nesměřicemi Alej U Bašete
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Alej na cestě k hrázi

Výstavba přípojek k jedné z nemovitostí Lípa ze zámeckého příkopu Oprava rozhledny

Budoucí přístřešek na odpad Spodní pohled na nový přístřešek Výměna písku za kačírek

Topolová ulice při výstavbě 
kanalizace a vodovodu Alej nad Nesměřicemi
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Martin Hujer

Naše město již dvacet let využí-
vá dotace z Evropské unie. Od 

roku 2005 do současné doby zreali-
zovalo celkem 53 projektů, ve kterých 
bylo město investorem. V současné 
době jsou další čtyři v realizaci. Pe-
níze z EU našemu městu pomohly 
k jeho rozvoji a vylepšily jeho infra-
strukturu.

Nejv íc e  projek t ů j sme z í sk a l i 
z ROPu Střední Čechy (Regionální 
operační program) – třináctým stě-
žejním projektem byla rekonstruk-
ce zruč ského zámeckého a reá lu. 
Z evrop ských peněz bylo například 
zrekonstruováno či postaveno: spol-
kový dům, rozhledna Babka, základ-
ní umělecká škola, sportovní areál za 
ZŠ, cyklostezka, tři etapy výsadby 
zeleně, počítačové vybavení naší ZŠ, 
dvě třídy školky, část veřejného osvět-
lení nebo byla opravena Průmyslová 
ulice.

Celkem se jedná o projekt y za 
436  m i l .  kor u n .  Dot ac e  č i n i l a 
327 mil. korun a k tomu dle pravidel 
naše město přidalo vlastní fi nanční 
prostředky ve výši 109 mil. korun. 
Průměrně tedy dotace z fondů EU 
tvořily 75 % nákladů.

Další prostředky EU ve výši ko-
lem 250 mil. korun (s vlastními pro-
středky projekty za 334 mil. korun) 
doputovaly do města v akcích, kdy 
investo rem byl Středočeský kraj, Po-
vodí Vltavy či VHS Vrchlice Maleč. 
Jedná se například o výstavbu splaš-
kové kanalizace, opravu Dubinské 
ulice, protipovodňová opatření, most 
přes Ostrovský potok či o opěrnou 
zeď u hřbitova.

Celkem tedy za dvacet let do na-
šeho města přišlo z EU 577 mil. ko-
run. S vlastními prostředky se jedná 
o částku 770 mil. korun. Děkujeme!

Město samozřejmě čerpalo i národ-
ní dotace, a to ve výši 180 mil. ko-
run – s vlastními prostředky projekty 
za 240 mil. korun. Celkem se tedy za 
posledních dvacet let v našem městě 
realizovaly dotační projekty za více 
než 1 miliardu korun.

Dvacet let čerpání fi nančních prostředků z Evropské unie
Desítky zrealizovaných projektů pro Zruč

Areál za ZŠ 2010

Auto pro pečovatelky 2024 Elektrárny města 2025Hasičská cisterna 2017 Cyklostezka 2011

Hasičská zbrojnice 2018

Most u náměstí 2011

Nízkoprahový klub Kotelna 2011 Odborné učebny 2024

Protipovodňovky 2013

Spolkový dům 2012

Školka 2024

Výsadba zeleně 2013–2025Výstavba kanalizace v Zahradní ul. 2012

Zámek 2010

Zeď u hřbitova 2011

Zručská hřiště ožívají u školní jídelny 2015

ZUŠ 2011
FOTA: ARCHIV MĚSTA
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Výběr ze zásahů HZS ČR Zruč n. S.
v únoru 2025

• 3. 2. 2025 – KOPIS vyslalo jednotku k dopravní nehodě osobní-
ho automobilu u obce Soutice. Po příjezdu na místo nehody bylo 
průzkumem zjištěno, že osobní vozidlo najelo na svodidla, o která se 
převrátilo a zůstalo ležet na střeše. Na místě nehody se nikdo nena-
cházel, proto jednotka prohledala část přilehlého lesa. Z automobilu 
nevytékaly žádné provozní náplně. Na místo se dostavila Policie ČR, 
Zdravotní záchranná služba a jednotka HZS Vlašim. Po chvíli se na 
místo dostavil řidič, který měl domluven odtah vozidla s asistenční 
službou. Po zadokumentování nehody a domluvě s Policií ČR se 
jednotka vrátila zpět na základnu.

• 7. 2. 2025 – Jednotka byla vyslána k požáru hořící hromady od-
padu do obce Čestín. Po příjezdu na místo zásahu, bylo průzkumem 
zjištěno, že se jedná o zahoření místa, kde bylo řízené pálení větví 
a ostatního dřevního odpadu, které bylo ohlášeno. Pomocí vyso-
kotlakého proudu byl požár přírodního materiálu uhašen. Na místo 
se dostavila jednotka SDH obce Čestín, která byla odeslána zpět na 
základnu. Místo zásahu bylo předáno osobě, která pálení prováděla, 
s upozorněním, že po ukončení pálení může místo opustit až po 
vyhoření materiálu, nebo po uhašení a být na telefonním příjmu.

• 21. 2. 2025 – KOPIS vyslalo jednotku na prověřovací cvičení 
k požáru pražicího stroje do společnosti Coffee limit, s. r. o., ve 
Zruči nad Sázavou. Po příjezdu na místo jednotku před budovou 
společnosti čekal majitel firmy a několik zaměstnanců. Jednotka 
byla informována, že požár byl již uhašen, evakuace tří zaměstnanců 
byla již provedena a nedošlo k žádnému zranění. Následně po do-
jezdu dobrovolných jednotek SDH obce Zruč nad Sázavou, SDH 
obce Trhový Štěpánov a SDH obce Čestín byla na místě provedena 
zkouška sání z podzemní nádrže s vozidlem CAS 30 (SDH obce Zruč 
nad Sázavou), zkouška proběhla úspěšně. Následně byla provedena 
prohlídka celé budovy firmy.

• 28. 2. 2025 – Krajské operační a informační středisko vyslalo jed-
notku na technickou pomoc na vozovku ve Zruči nad Sázavou, kde 
sjelo osobní vozidlo do příkopu. Po příjezdu na místo zásahu bylo 
průzkumem zjištěno, že se jedná o vozidlo, které sjelo přední částí 
do silničního příkopu. Za pomoci vozidla CAS 20 a přejezdových 
můstků bylo vozidlo vytaženo z příkopu na vozovku bez poškození. 
Nedošlo k žádnému úniku provozních náplní a vozidlo bylo bez 
poškození. Bylo předáno majiteli, který pokračoval v jízdě.

Za HZS ČR Zruč nad Sázavou nprap. Pavel Jelínek

• 3. 2. 2025 – Ztráta uren na hřbitově byla hlídce MěP nahlášena v odpo
ledních hodinách. Strážníky kontaktoval sedmdesátiletý muž, který ozná-
mil, že se mu ze schránky kolumbária na novém hřbitově ztratily dvě urny 
s popelem. Hlídkou MěP byla ve věci kontaktována hlídka PČR, která si 
dále převzala případ k dalšímu šetření.

• 6. 2. 2025 – Ve 12.00 hodin byla hlídka MěP kontaktována šestasedm-
desátiletou klientkou domova pro seniory. Uvedená žena požádala stráž-
níky o pomoc, protože jí měl někdo odcizit nádoby s obědem. Hlídkou 
MěP bylo ve věci provedeno šetření, následně bylo zjištěno, že si vlastně 
oznamovatelka na uvedený den žádné obědy neobjednala.

• 7. 2. 2025 – V nočních hodinách byla hlídka MěP upozorněna perso-
nálem ČD na muže ležícího u kolejiště v prostorech nádraží ČD. Strážníci 
na místě zjistili, že se jedná o šestapadesátiletého muže, který údajně cesto-
val ze Sázavy do Benešova. Vzhledem k tomu, že uvedený po cestě trochu 
popil, ocitl se nakonec až ve Zruči nad Sázavou. Po ověření totožnosti byl 
uvedenému muži zprostředkován odvoz k domovu.

• 14. 2. 2025 – O asistenci byla hlídka MěP požádána ve večerních 
hodinách hlídkou PČR. Policie přijala oznámení, že by se někde u OD 
Tesco měl pohybovat agresivní muž, který chtěl něco nahlásit. Na místě 
bylo zjištěno, že by se mělo jednat o místního třiatřicetiletého výtečníka, 
který se však na místě již nenacházel. Uvedený byl následně kontaktován 
v ulici Nádražní, kde nahlásil ztrátu osobních věcí. Případ si k dalšímu 
opatření převzala hlídka PČR.

• 22. 2. 2025 – Na oznámení občanů vyjížděla hlídka MěP v odpoledních 
hodinách na náměstí MUDr. Svobody. Zde se měl dle oznamovatele 
povalovat na zemi nějaký opilec. Hlídkou MěP bylo zjištěno, že se jedná 
o místního sedmapadesátiletého občana, který seděl na trávníku upro-
střed parčíku. Vzhledem k tomu, že uvedený měl krvácející poranění 
v obličeji, byl na místo sjednán výjezd zdravotnické záchranné služby. 
Muž byl následně předán zdravotníkům k dalšímu ošetření.

Za MěP Zruč nad Sázavou str. Pavel Antoš

Události řešené městskou policií
v únoru 2025

A. SVOZ ZBYTKOVÉHO KOMUNÁLNÍHO ODPADU (TKO, POPELNIC)
SVOZ ODPADU BUDE PROVÁDĚN V PRAVIDELNÝCH CYKLECH JEDENKRÁT TÝDNĚ, V LOKALITĚ SAD MÍRU A NA POHOŘÍ 2× TÝDNĚ. 
U RODINNÝCH DOMŮ SE V OBDOBÍ OD DUBNA DO LISTOPADU STŘÍDÁ SVOZ KOMUNÁLNÍHO ODPADU SE SVOZEM BIOODPADU – SUDÝ 
TÝDEN SVOZ KOMUNÁLNÍHO ODPADU, LICHÝ TÝDEN SVOZ BIOODPADU. SVOZOVÝ DEN ZAČÍNÁ V 5.00 HOD., PROTO JE NUTNÉ MÍT 
JIŽ V TENTO ČAS VYSTAVENOU NÁDOBU. NÁDOBY NA ODPAD MUSÍ BÝT SCHVÁLENÉHO TYPU (NA KOMUNÁLNÍ ODPAD ČERNÁ, NA 
BIOLOGICKÝ ODPAD HNĚDÁ), POSÁDKA SVOZOVÉHO VOZIDLA JE POVINNA VYPRÁZDNIT VEŠKERÉ TYPIZOVANÉ NÁDOBY, KTERÉ JSOU 
PŘISTAVENY K OKRAJI VOZOVKY, NEBO NA URČENÉM STANOVIŠTI A VŽDY JE VRÁTIT NA PŮVODNÍ MÍSTO. NEODKLÁDEJTE PROSÍM 
DO POPELNIC ŽHAVÝ POPEL. JE ZDE VELKÉ NEBEZPEČÍ VZNÍCENÍ ODPADU VE SVOZOVÉM VOZIDLE A ZÁROVEŇ SE VYSTAVUJETE 
NEBEZPEČÍ, ŽE VÁM NEBUDE VAŠE NÁDOBA OBSLOUŽENA.

ROZDĚLENÍ ULIC DO SVOZOVÝCH DNŮ KOMUNÁLNÍHO ODPADU
PONDĚLÍ: SAD MÍRU, NA POHOŘÍ, JIŘICKÁ, NA FARSKÉM, SEVERNÍ, NAD MĚSTEM, ŽELIVECKÁ, LIPINSKÁ, HOLŠICKÁ, ŘENDĚJOVSKÁ, 
SAMECHOVSKÁ, HODKOVSKÁ, ČESTÍNSKÁ, DUBINA, NESMĚŘICE
ÚTERÝ: VYHLÍDKOVÁ, CHABEŘICKÁ, PARDIDUBSKÁ, SLUNNÝ VRCH, DRUŽSTEVNÍ, PRŮBĚŽNÁ, SPOJOVACÍ, REVOLUČNÍ, NA VÝSLUNÍ, 
DVOULETKY, OKRUŽNÍ, POŠTOVNÍ, NÁMĚSTÍ MÍRU, LIPOVÁ, MLÁDEŽE, ŠKOLNÍ, KRÁTKÁ, TOPOLOVÁ, POLNÍ, HLOHOVÁ, PROSTŘEDNÍ, 
ZÁMECKÁ, HORNÍ, 5. KVĚTNA
ČTVRTEK: NA ÚVOZE, ZAHRADNÍ, M. J. HUSI, LESNÍ, NAD OVČÍNEM, NOVÁ, DRUŽEBNÍ, PŘÍČNÁ, BUDOVATELŮ, K BAŽANTNICI, 
VE SMRČKÁCH, DUBINSKÁ, 1. MÁJE, NÁBŘEŽNÍ, KE KOSTELU, NÁM. MUDR. J. SVOBODY, MALOSTRANSKÁ, KUTNOHORSKÁ, POHLEĎSKÁ, 
LOMENÁ, NA STRÁNI, NA MOKŘINĚ, NADEMLEJNKEM, SLEPÁ, MALOSTRANSKÉ NÁM., PŘÍMÁ, NÁDRAŽNÍ, NA KOPEČKU, JABLOŇOVÁ, 
KE BRODU, V PALOUKÁCH, KE STADIONU, VLAŠIMSKÁ, LUČNÍ, ŘÍČNÍ, DVOŘÁKOVA, SMETANOVA, FIBICHOVA, POD BŘEZÍČKEM, 
KE CTIBORKÁM, V MALONINÁCH, NA POHOŘÍ
PÁTEK: ŽELIVEC, SAD MÍRU, PODNIKATELÉ

SVOZ BIOODPADU Z HNĚDÝCH POPELNIC
PRVNÍ SVOZY 8. A 10. DUBNA 2025, PAK VŽDY V LICHÉ TÝDNY, POSLEDNÍ SVOZY 18. A 20. LISTOPADU 2025.
PRAVIDELNÝ SVOZ BIOLOGICKÉHO ODPADU V OBDOBÍ DUBEN AŽ LISTOPAD JE PROVÁDĚN V ULICÍCH:
ÚTERÝ: VYHLÍDKOVÁ, PARDIDUBSKÁ, REVOLUČNÍ, OKRUŽNÍ, LIPOVÁ, ŠKOLNÍ, KRÁTKÁ, TOPOLOVÁ, POLNÍ, HLOHOVÁ, PROSTŘEDNÍ, 
ZÁMECKÁ, HORNÍ, 5. KVĚTNA, CHABEŘICKÁ
ČTVRTEK: ZAHRADNÍ, M. J. HUSI, LESNÍ, NAD OVČÍNEM, SEVERNÍ, NAD MĚSTEM, NA FARSKÉM, JIŘICKÁ, NOVÁ, DRUŽEBNÍ, PŘÍČNÁ, 
BUDOVATELŮ, K BAŽANTNICI, VE SMRČKÁCH, DUBINSKÁ, 1. MÁJE, NÁBŘEŽNÍ, KE KOSTELU, NÁM. MUDR. J. SVOBODY, MALOSTRANSKÁ, 
NADEMLEJNKEM, SLEPÁ, KUTNOHORSKÁ, POHLEĎSKÁ, LOMENÁ, NA STRÁNI, NA MOKŘINĚ, MALOSTRANSKÉ NÁMĚSTÍ, PŘÍMÁ, 
NÁDRAŽNÍ, NA KOPEČKU, JABLOŇOVÁ, KE BRODU, V PALOUKÁCH, KE STADIONU, VLAŠIMSKÁ, DVOŘÁKOVA, SMETANOVA, FIBICHOVA, 
POD BŘEZÍČKEM, KE CTIBORKÁM, V MALONINÁCH, ŘÍČNÍ, LUČNÍ, NA ÚVOZE, HOLŠICKÁ, LIPINSKÁ, ŘENDĚJOVSKÁ, SAMECHOVSKÁ, 
HODKOVSKÁ, ČESTÍNSKÁ, ŽELIVECKÁ

V TOMTO OBDOBÍ SE SBĚR KOMUNÁLNÍHO ODPADU (SBĚR V SUDÝCH TÝDNECH) STŘÍDÁ SE SBĚREM BIOLOGICKÉHO ODPADU (SBĚR 
V LICHÝCH TÝDNECH).
V TĚCHTO LOKALITÁCH MOHOU OBČANÉ VYUŽÍT SBĚRNÉ NÁDOBY UMÍSTĚNÉ NA STANOVIŠTÍCH TŘÍDĚNÉHO ODPADU 
(ČETNOST SVOZU KOMUNÁLNÍHO ODPADU SE NEMĚNÍ):
SAD MÍRU, NA POHOŘÍ, SLUNNÝ VRCH, DRUŽSTEVNÍ, PRŮBĚŽNÁ, SPOJOVACÍ, NA VÝSLUNÍ, DVOULETKY, POŠTOVNÍ, NÁMĚSTÍ MÍRU, MLÁDEŽE

B. SVOZ VY TŘÍDĚNÝCH SLOŽEK KOMUNÁLNÍHO ODPADU (PLAST, PAPÍR, SKLO, OLEJ, KOV)
STÁVAJÍCÍ POČET SEPARAČNÍCH STANOVIŠŤ BUDE ZACHOVÁN. SEZNAM STANOVIŠŤ JE PŘÍLOHOU OBECNĚ ZÁVAZNÉ VYHLÁŠKY 
MĚSTA. DOKONALÝM TŘÍDĚNÍM KOMUNÁLNÍHO ODPADU SNÍŽÍTE MNOŽSTVÍ ODPADU V POPELNICÍCH A TÍM DOKÁŽETE I VY PŘÍMO 
OVLIVNIT NÁKLADY NA ODPADY V OBCI = VÝŠE POPLATKU NA JEDNOHO OBČANA, KTERÝ JSTE ZE ZÁKONA A OBECNĚ ZÁVAZNÉ 
VYHLÁŠKY POVINNI PLATIT. VÁMI VYTŘÍDĚNÉ SUROVINY SE BUDOU SVÁŽET V ZAVEDENÝCH CYKLECH.
PLAST + KOV + NÁPOJOVÉ KARTONY – KAŽDÉ PONDĚLÍ
PAPÍR – KAŽDÝ PÁTEK
SKLO – 1× MĚSÍČNĚ
JEDLÝ OLEJ – 1× MĚSÍČNĚ
TEXTIL – 1× MĚSÍČNĚ

PROSÍME OBČANY, ABY PŘI TŘÍDĚNÍ PLASTŮ A PAPÍRU ZMENŠOVALI JEJICH OBJEM A NEODKLÁDALI DO NÁDOB 
NA TŘÍDĚNÉ ODPADY JINÉ DRUHY ODPADŮ, KTERÉ TAM NEPATŘÍ. S TĚMITO MATERIÁLY DÁLE RUČNĚ PRACUJÍ LIDÉ 
A ZNEČIŠTĚNÍM SE ZVYŠUJÍ NÁKLADY NA JEJICH SVOZ, TŘÍDĚNÍ A HYGIENICKÉ POŽADAVKY = VYŠŠÍ NÁKLADY. 
DŮSLEDNÝM TŘÍDĚNÍM OVLIVNÍTE VÝŠI POPLATKU ZA ODSTRANĚNÍ ODPADŮ!

C. SVOZ VELKOOBJEMOVÉHO A NEBEZPEČNÉHO ODPADU
TATO SLUŽBA JE PROVÁDĚNA FORMOU MOBILNÍHO SBĚRU Z URČENÝCH STANOVIŠŤ. NA TYTO STANOVIŠTĚ PŘIJEDE SVOZOVÁ 
TECHNIKA A OPRÁVNĚNÍ PRACOVNÍCI ODPADY PŘEVEZMOU ODPADY OD OBČANŮ. NEBEZPEČNÁ ODPADY PŘEBÍRÁ SPOLEČNOST 
FCC ČR S.R.O., VELKOOBJEMOVÝ ODPAD PŘEVEZMOU TECHNICKÉ SLUŽBY MĚSTA.
ZDE JE NUTNÉ, ABY OBČANÉ DODRŽELI ČAS, PŘEDEPSANÁ STANOVIŠTĚ A PŘEDÁVALI JEN NÍŽE UVEDENÉ ODPADY. JINÁ 
STANOVIŠTĚ NEJSOU PŘÍPUSTNÁ A BUDE TO POVAŽOVÁNO JAKO ZALOŽENÍ ČERNÉ SKLÁDKY S ODPOVÍDA JÍCÍMI POSTIHY.

ODPADY K ODEBRÁNÍ:
VELKOOBJEMOVÉ ODPADY: MATRACE, ZDRAVOTNÍ KERAMIKA, NÁBYTEK, KOBERCE, PNEUMATIKY.
NEBEZPEČNÉ ODPADY: STARÉ LÉKY, BARVY, FOTOCHEMIKÁLIE, OLEJE, ZNEČIŠTĚNÉ OBALY, KYSELINY, ROZPOUŠTĚDLA
ZPĚTNÝ ODBĚR: LEDNICE, TELEVIZE, MONITORY, OSTATNÍ ELEKTRONIKA, ZÁŘIVKY, MONOČLÁNKY.

JARNÍ A PODZIMNÍ SBĚR VE MĚSTĚ ZRUČ NAD SÁZÁVOU BUDE PROVEDEN
V PÁTEK 25. DUBNA A 24. ŘÍJNA 2025

STANOVIŠTĚ:
1. KŘIŽOVATKA ULIC NOVÁ A BUDOVATELŮ 15. 00–15. 20 5. ULICE PRŮBĚŽNÁ – U GARÁŽÍ 16. 25–16. 45
2. NA FARSKÉM 15. 25–15. 40 6. ULICE OKRUŽNÍ – VÝJEZD ZÁCHRANKY 16.50–17. 10
3. ULICE M. J. HUSI – U LÉKÁRNY 15.45–16. 00 7. KŘIŽOVATKA ULIC T. BATI A OKRUŽNÍ 17. 15–17. 30
4. NA POHOŘÍ – U ZŠ 16. 05–16. 20 8. KŘIŽOVATKA ULIC HLOHOVÁ A OKRUŽNÍ 17. 35–17. 55

 
V SOBOTU 26. DUBNA A 25. ŘÍJNA 2025

1. DUBINA – U AUTOBUSOVÉ ZASTÁVKY 8. 00–8. 15 5. NESMĚŘICE – NA NÁVSI 9. 35–9. 55
2. ŽELIVEC – U BÝVALÉHO OBCHODU 8. 20–8. 40 6. ZRUČ – UL. KE STADIONU 10.05–10.20
3. ZRUČ – NAPROTI ČERPACÍ ST. BENZINA 8. 50–9. 05 7. ZRUČ – NA NÁM. MUDR. J. SVOBODY 10.25–10.40
4. ZRUČ – V PALOUKÁCH A PŘÍMÁ 9. 10–9. 25

D. SBĚRNÝ DVŮR
ZDE MÁTE DALŠÍ MOŽNOST V PRŮBĚHU ROKU ZDARMA ODEVZDAT VŠECHNY DRUHY JIŽ ZMÍNĚNÝCH ODPADŮ, VYJMA ZBYTKOVÉHO 
ODPADU, KTERÝ PATŘÍ POUZE DO POPELNIC. SBĚRNÝ DVŮR JE PROVOZOVÁN V AREÁLU SPOLEČNOSTI FCC ČESKÁ REPUBLIKA, S. R. O. 
SE SÍDLEM PRŮMYSLOVÁ 1037, ZRUČ NAD SÁZAVOU, TEL.: 327 532 254. TOTO ZAŘÍZENÍ JE VÁM K DISPOZICI V PROVOZNÍ DOBĚ:
PONDĚLÍ AŽ ČTVRTEK VŽDY VE 14–16 HOD., SOBOTA 9–12 HOD.

KONTEJNEROVÝ SVOZ ODPADŮ ZE ZAHRÁDEK TECHNICKÝMI SLUŽBAMI: SVOZ BIOLOGICKÉHO ODPADU ZE ZAHRAD BUDE 
PROVÁDĚNÝ TECHNICKÝMI SLUŽBAMI V NÁSLEDUJÍCÍCH TERMÍNECH ROKU 2025:
28.–29. BŘEZNA, 11.–12. DUBNA, 3.–4. ŘÍJNA, 17.–18. ŘÍJNA, 7.–8. LISTOPADU.

J A K  A  K A M  S  O D PA D Y  V E  Z R U Č I  N A D  S Á Z AV O U  V  R O C E  2025
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◆ Prodám tvrdé nařezané suché 
palivové dřevo (721 549 624).

◆ Prodám byt v lokalitě Na Výsluní 
ve Zruči nad Sázavou, 2+1 po cel-
kové rekonstrukci, 52 m2. Ihned 
k nastěhování. Tel.: 702 036 782.

MĚSTOŠKOLSTVÍ
Zprávy z radnice

Usnesení Zastupitelstva a Rady města

Zastupitelstvo města na svém 20. zasedání, konaném dne 17. 2. 2025
schvaluje
• paní Ludmilu Říhovou jako členku redakční rady Zručských no-

vin;
• prodej pozemků p. č. 1388/24 (272 m²) a p. č. 1388/27 (5 m²), vše 

v k. ú. Zruč nad Sázavou, do vlastnictví: Iveta Řeháková, Prostřední 
4451, 285 22 Zruč nad Sázavou, za kupní cenu 300 Kč/m2 + náklady 
spojené s převodem pozemků;

• prodej pozemků p. č. 1388/25 (66 m²) a p. č. 1388/28 (95 m²), vše 
v k. ú. Zruč nad Sázavou, do vlastnictví: Věra Procházková, Jablon-
ského 1227/16, 286 01 Čáslav – Nové Město, za kupní cenu 300 Kč/
m2�+ náklady spojené s převodem pozemků;

• prodej pozemku p. č. 1388/26 (37 m²) v k. ú. Zruč nad Sázavou, 
do vlastnictví:

~ ½   vlastnického podílu: Iveta Řeháková, Prostřední 4451, 285 22 
Zruč nad Sázavou;

~ ½   vlastnického podílu: Věra Procházková, Jablonského 1227/16, 
286 01 Čáslav za kupní cenu 300 Kč/m2�+ náklady spojené s převo-
dem pozemku;

• změny prodejní ceny pozemků v majetku města Zruč nad Sáza-
vou, které jsou přičleněny k pozemkům v soukromém vlastnictví, 
případně pokud je žadatel chce ke svým soukromým pozemkům 
přičlenit, s účinností od 1. 7. 2026 takto: pozemek ve Zruči nad Sáza-
vou ve výši 600 Kč/m2 a pozemky nacházející se v přilehlých obcích 
a částech města Zruč nad Sázavou, tj. Dubina, Domahoř, Nesměřice 
a Želivec, ve výši 400 Kč/m2. Rozhodným okamžikem pro stanovení 
ceny pozemků bude datum podání žádosti o odkup pozemku na 
podatelnu města Zruč nad Sázavou. Ceny za m2 se rozumí bez DPH;

• darovací smlouvu se Sborem dobrovolných hasičů Zruč nad Sá-
zavou;

• uzavření smlouvy o poskytnutí sponzorského fi nančního příspěv-
ku od fi rmy Nestlé Česko, s. r. o., ve výši 254 100 Kč;

• přijetí dotace z Agentury ochrany přírody a krajiny České re-
publiky v rámci Operačního programu životní prostředí 2021–2027 
- AOPK ČR na projekt Doplnění sídelní zeleně Zruč nad Sázavou, 
Nesměřice, Želivec ve výši 1 227 672 Kč;

• přijetí dotace na poskytování sociálních služeb ve výši 2 662 900 Kč 
od Středočeského kraje;

• rozpočtové opatření č. 1/2025;
• individuální žádosti na rok 2025 dle předloženého seznamu;
• přijetí dotace od Ministerstva průmyslu a obchodu v rámci Ná-

rodního plánu obnovy na projekt „Rekonstrukce veřejného osvětlení 
ve městě Zruč nad Sázavou – 3.etapa“ ve výši 2 594 010 Kč;

• přijetí dotace od Ministerstva průmyslu a obchodu v rámci Ná-
rodního plánu obnovy na projekt „Rekonstrukce veřejného osvětlení 
ve městě Zruč nad Sázavou – 2. etapa“ ve výši 2 456 940 Kč;

bere na vědomí
• rezignaci předsedy Osadního výboru Dubina pana Bohumila Ze-

lingera k 31. 12. 2024;

určuje
• pět členů Osadního výboru Dubina, dle § 120, odst. 1 zákona 

o obcích, č. 120/2000 Sb.;

jmenuje
• dle § 120, odst. 2 zákona o obcích č. 120/2000 Sb. Aleše Pergra, 

Andreu Vobořilovou a Radku Janatovou novými členy Osadního 
výboru Dubina, předsedou jmenuje pana Aleše Pergra, dle § 120, 
odst. 3 zákona o obcích č. 120/2000 Sb. Nový Osadní výbor Dubina 
bude pracovat v tomto složení: předseda: Aleš Pergr, členové: Vladi-
slav Maštalíř, Jaroslav Jelínek, Andrea Vobořilová, Radka Janatová.

Rada města na svém 60. zasedání, konaném dne 26. 2. 2025
schvaluje
• návštěvní řád zámeckého areálu;
• na základě provedených kalkulací cenu oběda ve školní jídelně pro 

cizího strávníka splatností od 1. 3. 2025 ve výši 103 Kč;
• přijetí daru ve výši 80 000 Kč od Spolku rodičů a přátel školy při 

ZŠ Na Pohoří;
• žádost pana Pavla Černého a Františka Severy o zřízení vyhraze-

ných parkování v lokalitě Na Pohoří;
• individuální žádost Milana Fertöho na akci Den dětí – šipky 

s podporou 3 000 Kč;
• uzavření smlouvy o zajištění uměleckého vystoupení Michala Ho-

ráka s fi rmou Supraphon, a. s. na večerní program na XXV. historické 
slavnosti, které se uskuteční dne 2. srpna 2025;

• smlouvu o poskytnutí parkourového vystoupení + workshopu se 
StayHero Events, s. r. o.;

• darovací smlouvu se společností FCC Česká republika na šest kusů 
kontejnerů na textil o objemu 2,5 m3;

• uzavřít smlouvu o budoucí smlouvě o zřízení věcného břemene 
a dohodu o umístění stavby č. IE-12-6009920 s fi rmou ČEZ Distri-
buce, a. s.;

• uzavřít smlouvu o budoucí smlouvě o zřízení věcného břemene 
a dohodu o umístění stavby č. IV-12-6037648 s fi rmou ČEZ Distri-
buce, a. s. (smlouva o věcném břemeni bude před podpisem zaslána 
k vyjádření projektantům koupaliště);

• uzavřít smlouvu o budoucí smlouvě o zřízení věcného břemene 

ŘÁDKOVÁ INZERCE

VZPOMÍNKA

/zrucske.noviny

Dne 24. 4. 2025 uplynou
čtyři roky, co nás opustil
pan Jiří Quirsfeld.
S láskou vzpomíná
manželka a děti.

Dne 21. 4. 2025 uplynou dva roky, 
kdy nás opustil milovaný manžel, 
tatínek, dědeček a rodák
pan Jan Dvořák.
S láskou vzpomínají Dvořákovi, 
proto prosíme vzpomeňte s námi.

Před 15 lety, 23. 3. 2010 zemřel 
pan Jiří Dlouhý
na následky nehody.
S láskou vzpomíná rodina,
za tichou vzpomínku děkujeme.

Dne 4. března 2025 uplynuly
čtyři roky, kdy nás navždy opustil 
náš milý tatínek, dědeček
a sedminásobný pradědeček,
pan Zdeněk Janata
ze Želivce, č. p. 42.
S láskou vzpomínají
a za tichou vzpomínku všem děkují
syn Zdeněk, dcera Hana a syn Mirek 
se svými rodinami.

Dne 20. 3. 2025 uplynuly čtyři roky, 
kdy nás navždy opustil
pan Josef Forejt.
S láskou vzpomínají
manželka Hana
a dcery Romana a Renáta.
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Pavel Vrzáček

Na jednání zastupitelstva konaném 
dne 17. 2. 2025 zastupitelé rozhod-

li, že po několika letech zvýší prodejní 
ceny pozemků v majetku města Zruč 
nad Sázavou, které jsou dlouhodobě 
využívány majiteli sousedních domů. 
Ti je většinou užívají na základě smlou-
vy o pronájmu a mají na nich oplocené 
zahrádky, garáže či dílny. Nejčastěji se 
jedná o pozemky v baťovské kolonce. 
Jelikož zde byla zrekonstruována ka-
nalizace a vodovody, nedává již smysl, 
aby město tyto pozemky využívané 
soukromými osobami nadále vlastnilo.

Do 30. 6. 2026 tedy mohou požá-
dat majitelé sousedních domů o je-
jich odprodej za cenu 300 Kč/m2 ve 
Zruči a 150 Kč/m2 na Dubině, Do-
mahoři, v Želivci či Nesměřicích. Od 
1. 7. 2026 již budeme tyto pozemky 
odprodávat za cenu 600 Kč/m2 ve 
Zruči a 400 Kč/m2 ve vesničkách. 
Uvedené ceny jsou bez DPH.

Pokud žadatel bude chtít koupit „při-
plocené“ pozemky, rozhodným oka-
mžikem pro stanovení ceny pozemků 
bude datum podání žádosti o odkup 
pozemku na podatelnu města Zruč 
nad Sázavou. Ostatní prodeje zde 
nespecifikovaných pozemků ve vlast-
nictví města budou i nadále řešeny na 
základě znaleckých posudků.

V případě, že máte tyto pozemky 
pronajaté a nemáte zájem o jejich od-
koupení, předejte prosím tuto infor
maci na podatelnu města. Vedení 
města je případně nabídne k prodeji 
ostatním majitelům sousedních po-
zemků. Pokud odkupu z vaší strany 
brání jakékoliv překážky, rovněž se 
nám ozvěte a osobně s vámi projedná-
me možná řešení.

Martina Fialová

Policie ČR ukončila pátrání po ne-
známém pachateli, který na začát-

ku listopadu 2024 spáchal trestný čin 
poškození cizí věci, když prořezal tři 
hopsakoule na dětském hřišti u škol-
ní jídelny. Vyšetřování odhalilo, že 
pachateli jsou dva nezletilí žáci. Oba 
výtečníci se ke svému prohřešku 
přiznali. Jelikož jsou nezletilí, nelze 
je trestně stíhat, ale škodu ve výši 
80 000 Kč bude pojišťovna, u níž je 
pojištěno město Zruč nad Sázavou, 
vymáhat na rodičích. Je škoda, že 
rodiče obou žáků budou například 
místo výletu do zahraničí nebo nové-
ho pokojíčku nuceni hradit náklady 
vzniklé vandalismem jejich dětí.

KULTURA SPORTMĚSTO

a dohodu o umístění stavby č. IV-12-6037214 s firmou ČEZ Distri-
buce, a. s., zastoupenou firmou Grid Design, s. r. o.;

• uzavření smlouvy o připojení odběrného elektrického zařízení 
k distribuční soustavě číslo: 25_NN_1011573158 s ČEZ Distribu-
ce, a. s.;

• uzavření smlouvy o připojení odběrného elektrického zařízení 
k distribuční soustavě číslo:25_NN_1011573154 s ČEZ Distribu-
ce, a. s.;

• smlouvu na poskytování služeb Komunikační infrastruktury ve-
řejné správy – Centrální místo služeb se společností ha-vel inter-
net, s. r. o.;

• uzavření dodatku číslo 2 ke smlouvě o dílo s Janem Jelínkem;
• ke zveřejnění vyhlášení veřejné zakázky malého rozsahu na staveb-

ní práce „Výměna střešního pláště a zateplení střech na části objektů 
v ZŠ Zruč nad Sázavou“;

• uzavření smlouvy s Úřadem práce ČR týkající se organizování 
veřejné služby za účelem zajišťování udržování čistoty ulic a veřej-
ných prostranství;

ruší
• usnesení 754/56/RM/2024 – cenová příloha k dodatku č. 1 pro 

období od 1. 1. 2025 se společností FCC Česká republika, s. r. o., 
a   schvaluje cenovou pří lohu k dodatku č.   1  pro období od 
1. 3. 2025 s touto společností.

Rada města na svém 61. zasedání, konaném dne 17. 3. 2025
schvaluje
• darovací smlouvu na financování kultury ve výši 50 000 Kč od 

firmy Polysan, s. r. o.;
• smlouvu o spolupráci se smluvním partnerem Mgr. Irenou Vik-

torovou, poskytovatelem zdravotní péče v oboru klinická logopedie;
• ke zveřejnění záměr města Zruč nad Sázavou pronajmout vyzna-

čenou část pozemku p. č. 1244 v k. ú. Zruč nad Sázavou;
• pokud se nepřihlásí jiný zájemce, uzavřít nájemní smlouvu na 

pronájem části pozemku p. č. 1244 v k. ú. Zruč nad Sázavou s Cate-
ring ZABE, s. r. o., na dobu určitou do 31. 10. 2025;

• cenu za 1 m²/rok za pronájem pozemku ve vlastnictví města Zruč 
nad Sázavou sloužícího k pěstování a sklízení zeleniny, rostlin, dře-
vin atd. (zahrádka) na 6 Kč/m2/rok s účinností od 1. 1. 2026;

• záměr města změnit dodatkem k nájemní smlouvě stávající nájem-
ní smlouvy (na zahrádky). Změnou nájemní smlouvy by mělo dojít 
k úpravě výše nájmu z 3 Kč/m2/rok na 6 Kč/m2/rok. U smluv, kde 
byla sjednána částka vyšší než 6 Kč/m2, zůstává v platnosti tato cena;

• ke zveřejnění prodej pozemku p. č. 2470 v k. ú. Zruč nad Sázavou;
• dodatek č. 2 ke smlouvě o dílo ze dne 30. 5. 2024 na akci „Záchyt-

ná parkoviště Zruč nad Sázavou“ s firmou VDG Projektování, s. r. o.;
• uzavření rámcové dohody o podmínkách poskytování mobilních 

služeb elektronických komunikací s O2 Czech Republic, a. s.;
• individuální žádost MAS Lípa pro venkov na akci Ukliďme Čes-

ko – Ukliďme Kutnohorsko a podpoří tuto akci částkou 8 000 Kč;
• uzavření dodatku ke smlouvě o zemědělském pachtu se společ-

ností Agro Pertoltice, a. s.;
• smlouvu o zajištění uměleckého výkonu pana Jaromíra Hanzlíka, 

Opatovická 7, Praha 1, zastoupeného panem Alešem Krulichem, AJA 
produkce;

neschvaluje ke zveřejnění
• prodej pozemku p. č. 880 v k. ú. Zruč nad Sázavou;
• prodej vyznačené části pozemku p. č. 1846 v k. ú. Nesměřice;

doporučuje zastupitelstvu města schválit
• smlouvu o partnerství s finančním příspěvkem o zajištění ma-

jetkových a provozních náležitostí projektu Komunální technika 
pro Mikroregion Posázavský kruh s příjemcem dotace Mikroregion 
Posázavský kruh.

Zprávy z radnice

Sportovní akce

Rodiče, víte, 
co vaše děti 
dělají 
ve volném 
čase?

Zastupitelé rozhodli o změně prodejní ceny 
pozemků ve vlastnictví města

Ve spolkovém domě bychom rádi na začátku května 
uspořádali výstavu k výročí konce II. světové války, 

která se zaměří na historii Zruče a jejího okolí. 
Pokud máte staré fotografie týkající se odchodu Němců 

nebo prvních dnů v osvobozeném státě, 
prosím, ozvěte se nám na e-mail: 

knihovna@mesto-zruc.c z , 
nebo přineste fotografie osobně do městské knihovny. 

Fotky ofotíme a nepoškozené vám je vrátíme zpět.
Pokud máte jakýkoli příběh spojený s koncem 

druhé světové války a rádi byste se o něj podělili, 
paní knihovnice vás s radostí vyslechnou.

Děkujeme za vaši pomoc při přípravě výstavy!

5. 4. Volejbal mládež, sportovní hala
6. 4. Házená minižáci, začátek v 8.00, sportovní hala
12. 4. Zručská amatérská volejbalová liga
13. 4. Házená – turnaj mužů, TJ Jiskra Zruč x Kutná Hora, začátek v 10.00, sportovní hala
18. 4. Velikonoční turnaj v badmintonu – turnaj pro amatéry. Prezentace od 8.30 ve sportovní 

hale. Přihlášky na hala@mesto-zruc.cz. Startovné 400 Kč/družstvo
26. 4. Volejbal starší žáci, začátek v 7.00, sportovní hala
27. 4. Házená minižáci, začátek v 9.00, sportovní hala

Výzva
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Tajenka únorové křížovky skrývala názvy následujících zaniklých zručských restauračních a ubytovacích zařízení: Hotel Perun, U Jelena a U Labutě (1. až 4. část tajenky). V minule zmíněné knize ze série 
„Lidé, místa a čas“ můžete kromě velkého množství zajímavostí najít také doslovný přepis záznamu z obecní kroniky o tom, že hostinec U Kuklů dne 1. října 1894 vyhořel do základů (5. a 6. část tajenky).
Tématem aktuální křížovky jsou Velikonoce. Svátky, které jsou oslavou zmrtvýchvstání Ježíše Krista a nejvýznamnější křesťanskou událostí, jsou po celém světě označované anglickým výrazem Easter. Ten 
je odvozen od jména… (viz 1., 2. a 3. část tajenky). Mnoho náboženských tradic spojených s Velikonocemi se udržuje po staletí, zatímco u těch nenáboženských nastává časem posun ve významu i ve 
formě a Velikonoce se někdy mohou objevovat i ve velmi neobvyklých souvislostech. Například v Norsku jsou v posledních dvou desetiletích velmi populární tzv. velikonoční… (viz 4. část tajenky) příběhy.
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Leoš Fiala

Družstvo mölkkařů SKM Zruč 
ve složení Leoš Fiala st., Leoš 

Fiala ml., Pavel Mácha a Jan Zábra-
na obsadilo v neděli 2. března 2025 
na 9. halovém mistrovství Evropy 
v pražských Měcholupech v konku-
renci 80 týmů z 15 zemí pěkné osmé 
místo. Družstvu se vydařila zejména 
sobotní kvalifi kace, ve které získalo 

jedenáct z dvanácti možných bodů 
a skončilo na druhém místě. To zna-
menalo přímý postup do 2. kola play 
off . O postup mezi šestnáct nejlepších 
porazilo naše družstvo silný polský 
Format Mölkky Sztum 2:0 a v boji 
o postup do čtvrtfi nále se vypořádalo 
nejtěsnějším poměrem 3:2 s dalším 
polským týmem Dwunastka z Varša-
vy. Ve čtvrtfi nále ztratil náš tým dob-
ře rozehraný zápas s francouzským 

Le Couer Vendeén 1:3. Následovaly 
další dvě prohry 0:2 s francouzským 
Femelle & Les DCP a Bílovcem HK, 
které odsunuly náš tým na konečné 
osmé místo. To lze rozhodně pova-
žovat za velký úspěch. Vylepšit svoje 
postavení v Evropě bude mít družstvo 
SKM další příležitost ne venkovním 
Mistrovství Evropy v červenci ve Víd-
ni. Vrcholem letošní sezóny bude ju-
bilejní 20. mistrovství světa, které se 

bude konat v polovině srpna v polské 
Golotczyzně.

Zručtí mölkaři si mohou poměřit 
svoje síly 24. a 25. května při tradiční 
Jarní zlaté mölce a Mistrovství Po-

sázaví dvojic. Předcházet mu bude 
zcela nový turnaj dvojic 1. května 
v lokalitě Na Pohoří. Tak neváhejte 
a přijďte si hodit.

MĚSTOŠKOLSTVÍKULTURAAKTUALITY SPORTBŘEZEN
2025

Josef Langer a Tereza Zvárová 
dovezli z krajských přeborů šest medailí

František Herout

Skvělý úspěch na Krajských pře-
borech U13 (do 13 let) pro sezónu 
2024/2025 přiváží z Králova Dvora 
Josef Langer a Terezka Zvárová v po-
době šesti cenných kovů!

Pepa Langer dokonce s Vítkem Ma-
limánkem (Církvice) získali titul kraj-
ských přeborníků ve čtyřhře!

V singlech skončil Pepa na místě 
druhém a Terezka mezi dívkami tře-
tí. Společné pro SKC Zruč získali ve 
smíšené čtyřhře další stříbro, Terezka 
pak přidala i ve čtyřhře dívek stříbro se 
Zitou Zamrzlovou z Dřínova.

Mezi dospělými v Odolené Vodě za-
svítil nyní v Rakousku hrající Pavel Ško-
pek. V našich barvách získal dvě stříbra 
ze čtyřhry s Luďkem Pychem (Sadská) 
a smíšené čtyřhry s Ellou Budilovou 
(Vlašim). Obě výpravy si tak připsaly 
celkem osm cenných kovů. V kategorii 
U13 se navíc jedná o historický počin, 
protože jsme měli medailisty jak mezi 
chlapci, tak mezi dívkami.

A-tým kosí marodka, ale neztrácí na 
dobré náladě před play off 

Divizní výběr mužů (a ženy) si v úno-

ru až březnu musel poradit s větší 
marodkou, ať už kapitána Františka 
Herouta, tak nemohoucí Míši Kerou-
šové. Sestava se tak značně promíchala. 
Ještě před tím však přišla první domácí 
ztráta v sezóně s ambiciózním celkem 

mladých bijců z Lán v poměru 8:10. Tu 
však nahradilo další den vítězství nad 
favoritem z Mnichova Hradiště. Když 
A-tým zvítězil zcela jednoznačně 10:1 
v kutnohorském derby v Malíně a po 
kvalitním výkonu i v Hořovicích, mohl 

si marodku tak trošku dovolit. Ta přišla 
opět proti poslední Příbrami, z čehož 
byla prohra a zároveň první příbramská 
výhra. První místo v tabulce však borci 
udrželi výhrou v Říčanech a poslední 
duel s Obecnicí rozhodne o tom, ze 
kterého místa se SKC Zruč vrhne do 
závěrečného čtyřčlenného play off , kte-
ré vypukne již 29. 3. 2025.

Bi lance: Herout František 47:6 
(dvouhry)/15:2 (čtyřhry), Keroušová 
Michaela 41:16/15:1, Miffek Daniel 
15:6/7:0, Nevřela Daniel 32:16/11:5, 
Martínek Daniel 8:5/1:3, Marel Da-
vid 10:12/5:3, Herout Tomáš 11:17/2:6, 
Langer Josef 4:8/1:1.

B-tým mužů drží první místo zuby 
nehty

Druhý celek startující v krajských 
soutěží získává spousty bodů, drží 
první místo, a le bohužel má v se-
zóně před play off soupeře, kterého 
nedokázal ani jednou porazit, a to 
Sadskou. S výjimkou tohoto soka 
jde však o šťávičku v Krajské soutěži 
II. třídy. Béčko zápas před koncem 
základní části vládne, a půjde si tak 
do play off pro rozhodné fi nále, kde 
bude chtít vracet dluhy.

Bilance hráčů: Martínek Daniel 
25:1/7:1, Babka Dominik 37:9/10:6, 
Němec Marek 31:12/12:3, Jandejsek 
Pavel 31:13/8:5, Herout Tomáš 14:6/8:0, 
Langer Josef 21:17/8:4, Jandejsek Zde-
něk 8:14/3:2, Herout Václav 2:6/2:1.

V regionálních soutěžích zasvítil 
omlazený C-tým

Po 17. kole Regionálního přeboru I. 
třídy je překvapivě náš C-tým ve slože-
ní: Zdeněk Jandejsek, Václav Herout, 
Petr Somberg, Mirek Friš, mladičký 
Josef Langer a občasná pomoc dalších 
na neskutečné sérii třinácti zápasů bez 
porážky. V základní části z toho bude 
druhé místo za Starkočí, která však na 
domácí půdě se Zručí padla. V play off  
bude na céčko čekat soupeř z Církvice.

Horší bilanci mají zbylé dva celky 
v RP2 a RP3. Déčko se bude snažit 
proti Chlístovicím v posledním kole 
rozhodnout o postupu na šestou příč-
ku, jinak zůstane osmé. Éčko si svou 
premiérovou sezónu užívá s úsmě-
vem, kterému vládne Jiří Zvára. Ten 
zatím stačí na páté místo ze šesti 
účastníků, ale v posledních třech ko-
lech éčko může ještě zabojovat o mís-
to čtvrté, které zatím sdílí s Čáslaví.

Mölkkaři SKM Zruč osmí v Evropě

A-tým po vítězném zápase v Brandýse nad Labem,
zleva: František Herout, Daniel Nevřela, Michaela Keroušová a Tomáš Herout.

Medailisté Krajských přeborů U13: Tereza Zvárová a Josef Langer
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